

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 31 (13694) Среда, 13 февраля 1985 года | Цена 3 коп.

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!



Каждой лаве — высокую нагрузку!

ЦЕНА РАБОЧЕЙ СМЕНЫ

Репортаж

Неумолчно грохочут штанки комбайна, сокрушающая стальными зубками полуметровую угольную стружку, тускло поблескивающее крошево сыплется на решетки и плынет, плавает по ним, подгоняя неутомимыми скребками. И кажется, что ритмичные махи шнеков, безостановочное скользжение угольного потока отмеривают само время. Как хороша такая мера трудовых минут и часов! И смена кажется короче, и усталость чувствуешь меньше. Куда томительней простон.

Но на втором участке шахты имени Кирова их, этих досадных перебоев, вроде и нет.

— Следим за техникой, — говорит механик участка Сергей Иванович Бузмаков. — Иные устранения неполадок откладывают до ремонтной смены, а у нас этого нет. Не зайдилось что — быстренько выясним причину, устраним, и поехали. Ну а ремонтники, само собой, внимательней готовят и технику и забой.

У Александра Тепфера главная забота —

«сердце» лавы — комбайн. А Геннадий Торопов по-хозяйски присматривает за лентой 2ЛЛ-100. Он хорошо освоил аппаратуру, метод вулканизации ленты.

Высока в этом коллективе цена каждой трудовой смены. Бригадир И. П. Чебаевских, звеньевые Г. С. Иванов, Н. Э. Кудряшов, В. И. Усков, А. А. Лопатин, А. М. Колевалев умело организуют труд горнорабочих, так что каждый из них знает и четко выполняет свой маневр.

— Можно, конечно, выделить из них по возрасту, по опыту, — замечает начальник участка Л. В. Лагутин, — но в старании трудиться друг другу не уступят. Авторитетен Г. С. Иванов, он сейчас за бригадира, секретарем нашей партийной организации является Зенон Кудряшов чуть больше на число стружек везет — чаще о нем «молнии» сообщают.

Добрый словом отмечают на участке машинистов комбайна А. Н. Филимоненко, В. П. Майорова.

Этот коллектив с первых дней 1985 года начал отработку новой, 143-й Толмачевской лавы. Длина ее 128 метров, вынимаемая мощность 2,25 метра. В лаве смонтирован комплекс 10КП-70 с комбайном ГШ-68. Комплекс не новый. По скромным подсчетам, с помощью его уже выдано не менее полмиллиона тонн. Но сохранился он неплохо.

Участок получил и новую мощную транспортную артерию — 2ЛЛ-100. Так что развернуться есть чем и, как показали дела, есть кому.

Коллектив наш добродушный, — с удовлетворением отмечает Г. С. Иванов. — Ребята энергичные, в основном, молодые — работать могут хорошо. Они это доказывали и раньше, в 142-й лаве — более чем по 1500 тонн удавалось выдавать за сутки. Ну а в 143-й грех работать плохо.

И все же, несмотря на хорошие объективные данные, 143-я не вдруг одарила горняков добрым добычей. Потребовалось время на отладку комбайна, транспортной цепочки. На

план бригада твердо встала с серединой января. А закончили тот месяц, имея на своем счету более 42000 тонн добываемого топлива. Из них свыше 7400 тонн сверх плана.

Еще обильней пошла добыча со второго участка в феврале. За 11 дней сверхплановый счет превысил 10 тысяч тонн. Это при суточном плане 1656 тонн! Нередки дни, когда за сутки отрезается до 11 и более стружек, а каждая из них «весит» почти 200 тонн.

Есть реальная возможность к концу февраля выдать на гора более 60 тысяч тонн. Это имеет немаловажное значение для шахты в целом, так как в связи с задержкой подготовки новых лав до конца февраля добыча будет вестись в шести очистных забоях вместо девяти по плану.

Коллектив второго полон решимости поддерживать высокий темп добычи.

А. ЛАКИСОВ.
Редактор многотиражной газеты «Кировец».

На снимке: группа шахтеров звена Н. Э. Кудряшова — В. Задков, В. Ищутин, В. Постольский, В. Майоров, Е. Чеушев, Н. Андриянов, В. Айкашев.

Фото М. НИКОНОВА.

Навстречу
выборам

АГИТПОЕЗД СНОВА В ПУТИ

С лекциями, докладами, концертами выступил перед тружениками железнодорожных предприятий нашего города коллектив агитпоезда «Ленинец-85» Новосибирского института инженеров железнодорожного транспорта.

Этот коллектив, на маршрутной карте которого адреса многих железнодорожных узлов Западной и Восточной Сибири, в том числе стройки века — БАМа, в Ленинске-

Кузнецком работал не в первый раз. В свой очередной приезд коллектив подготовил программу, посвященную дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, 40-летию Великой Победы.

Заключительная встреча гостей и хозяев состоялась в агитпункте, расположенному в помещении школы № 73. Старшеклассники и молодые рабочие, которым предстоит впервые участвовать в выборах, с большим интересом познакомились с обширной и разнообразной программой агитколлектива поезда. Будущие ин-

женеры-транспортники выступили с литературно-музыкальной композицией, где прозвучали стихи и песни о Родине, партии, произведениях, посвященных Великой Отечественной войне. С темпераментными, красочными номерами выступил танцевальный ансамбль агитпоезда.

Ю. ЗАБРОДИН.
Корреспондент Кемеровской студии телевидения.

Очистникам — надежный фронт!

В СКОРОСТНОМ РЕЖИМЕ

Очистная бригада А. И. Гудова заканчивает отработку лавы № 624 по пласту Полясаевскому-1, а взамен ее другой пока на шахте «Кузнецкая» нет. Поэтому здесь была организована скоростная подготовка лавы № 632.

В ноябре-декабре были пройдены вентиляционные штреки по 980 метров горных выработок каждый. Сложная обстановка складывалась с проходкой 632-й монтажной камеры: она должна быть большого сечения (в свету 4,2 метра), со сплошным креплением на дерево.

Решение по нарезке данной камеры было принято отделом главного инженера шестого января, а уже с десятого числа началась скоростная проходка монтажной.

С первых дней дела у скоростников бригады Н. А. Гусева не ладились: подводила порой техника, не хватало крепежных материалов.

С 10 по 17 января бригада проходчиков отстала от графика нарезки на 11 метров. Срочно собирали на участке рабочее собрание, на котором было принято решение усилить бригаду по доставке крепежных материалов. Это и позволило проходческим звеньям более рационально использовать рабочее время.

Суточный план нарезки стал выполнятся, и в отдельные дни продвижение забоя доходило до 14—

15 метров при плане десять метров.

Хорошо, с подъемом работало звено А. Н. Субботко, неоднократно устанавливавшее сменный рекорд по проходке монтажной камеры: нарезало по четыре-пять метров горных выработок при плане два метра.

Буквально по пятам за лидером шло звено А. А. Павлюченко, которое также постоянно перекрывало сменные задания на один-два метра.

Успеху в работе проходческой бригады Н. А. Гусева способствовали очень тщательная и четкая организация производства, знание и мастерское владение техникой — комбайном ГПК.

Этим комбайном уже пройдено около четырех километров горных выработок, он изрядно подносился, начал аварийничать. И только хорошее знание его слабых мест позволяет механизаторам бригады предупреждать большинство аварий.

Скоростная проходка монтажной камеры завершилась досрочно. За 21 рабочий день бригада Н. А. Гусева прошла 110 метров горных выработок. И этим самым предоставила возможность приступить на неделю раньше к монтажу комплекса ОКП в 632-й лаве.

И. ТИПКОВ.
Редактор многотиражной газеты «Путь шахтера».

ности и ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности наградили большую группу участников школы дипломами и премиями. Среди них и Любовь Васильевна Выдро.

На трудовой вахте

Завершилась 27-я неделя ударной трудовой вахты, посвященной 40-летию Великой Победы и 50-летию стахановского движения.

Практически с первых недель вахты первенство постоянно завоевывают бригады: Ю. Н. Коробкова с трофеем участка, А. А. Яцины из аппаратурного цеха, С. В. Слепцова из цеха мокрой отделки.

Появляются и новые имена. Это коллектива бригад В. А. Белоусова и В. М. Будаевой.

Победителями в личном соревновании признаны гребчесальщица И. И. Барасиди, призывщица З. К. Колтыкова, ровничница Н. В. Пестерева, ткачиха Л. М. Дунина — всего 22 человека.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

ИЗВЕЩЕНИЯ

14 февраля в 15 часов в большом зале ГК КПСС состоится семинар пропагандистов партийного и комсомольского политпросвещения. Приглашаются пропагандисты, председатели и члены методических советов.

☆☆☆

15 февраля в 15 часов состоится семинар пропагандистов экономического образования. Приглашаются пропагандисты, председатели и члены методических советов.

ГК КПСС.

*Рассказы о кандидатах в депутаты***МОЛОДО — НЕ ЗЕЛЕНО**

— Валь, посмотри, у меня что-то стойка не идет, — обращается к своей подруге миловидная девушка. — Вот, воротник, больше почему-то...

Валентина Мизюркина берет выкройку воротника, прикладывает к меху — ложится ровно, совпадают даже доли миллиметра. Шов? Она внимательно рассматривает шов. Тоже нормально. Вот, оказывается, в чем причина: при притачке воротника к стойке мех был натянут чуть сильнее, чем ткань. Это легко устранил — распороть да перешить снова. Правда, минуты драгоценные уходят, но тут уж спешить не приходится, главное — аккуратность, только она является залогом высокого качества в работе... А им надо добиваться качества только высокого, высочайшего — шьют то они женские пальто! А женщины — покупательницы требовательные, взыскательные, вкусы у них разные, но в одном они одинаковы — всем нужны вещи красивые, ладко скроенные и сшитые. Вот и случается иногда что-то переделать, где-то покорпеть над новой операцией, чтобы заслужить высокую оценку тех, кто потом будет носить пальто, сшитые руками мастерниц пятого цеха швейной фабрики производственного объединения «Томь».

Валентина Викторовна Мизюркина, швея-мотористка, за четыре года работы в этом цехе в совершенстве овладела многими операциями, причем самыми сложными, такими, как втачка рукава под подклад, обработка мёхового

воротника, притачка меха, и другими. Выполнение этих операций требует максимальной внимательности: от них зависит внешний вид изделия.

— Валя любую работницу заменить может, — говорит начальник цеха Н. Н. Севастьянова. — Исполнительная, чутко улавливающая трудовой ритм, она не ищет ни легкого, ни выгодного задания. И то, что она знает много операций, помогает нам выходить из трудных положений.

Освоение работницами смежных операций является залогом того, что цех справляется с плановым заданием.

Серьезная, трудолюбивая, добросовестная девочка, — отзываются о В. В. Мизюркиной председатель профсоюзного комитета Т. П. Королева. — И работает отлично, и в самодеятельности участвует. Любит ее в цехе. И сама Валя ни времени, ни души своей для полугрота труда не жалеет. Поэтому мы и избрали ее своим депутатом в городской Совет из прошлых выборах.

Тонегая, миловидная, застенчивая, Валя Мизюркина налена отличными качествами: умением заботиться о других, упорством в достижении цели, силой воли. Это помогает ей и в работе, и в депутатской деятельности.

— Но однажды я мало бы что сделала, — говорит Валентина Викторовна. — Большую помощь мне оказывает Николай Иванович Бакурин, председатель уличного комитета, и участковый уполномоченный Виктор Александрович Карл. Много приходится

решать бытовых вопросов: дорогу до третьего Дачного поселка начали строить, неоднократно приходилось брать под контроль водоснабжение участка.

Были ли трудности? Еще какие, говорит она. Самая главная в том, что руководители некоторых предприятий отмахиваются от выполнения заданий. В частности, руководители завода «Кузбассэлемент» никак не отреагировали на предложение сделать остановку на втором Дачном и осветить ее: они не нуждаются в ней — не ездят туда на общественном транспорте, не ждут автобуса на открытой площадке.

Хотелось бы добиться полного взаимопонимания депутатов и руководителей, от которых зависит выполнение наказа: это ведь идет на благо народа, — делится своими гожеланиями Валентина Викторовна.

А еще ей очень хочется, чтобы не было никаких раздоров между соседями, чтобы не разводились супруги и не оставались сиротами дети. Ей приходилось разбирать такие дела. Неприятно, трудно. Отчасти от того, что молоды еще ога, но все также больше от того, что люди страдают...

У Валентины Викторовны Мизюркиной впереди большая жизнь. Она в этой жизни — активный строитель, борец за все лучшее, о чем она мечтает и что видит.

Швейники вновь назвали ее своим кандидатом в депутаты горсовета. Значит, верят в ее силу.

В. ЗОРИНА.

грязного снега присядут, обледенеют. Обледенеет и дорога. Каково будет детям (а их, в школе более тысячи) в темноте переходить ее?

Стон сказать и о том, что у школы № 73 нет светящихся знаков перехода. Есть старые, отслужившие срок дорожные знаки, которых совсем не видно. Пока не пришла бела, надо срочно благоустроить переход у школы.

Г. ДУДИН.
Пенсионер.

ЖДЕМ ОТВЕТА

Чин, температура в квартире выше 14 градусов не поднимается и то при условии, что весь день топишь печь. Котельная работает не в полную силу, особенно ночью: батареи отопления нельзя назвать даже теплыми.

Когда же у нас будет нормальное теплоиснажение? Почему ненормальное стало нормой? Ведь на

всех ответственных участках работают грамотные специалисты. Так за что же они все-таки отвечают? Пусть руководство дирекции по кадрам и быту производственного объединения «Ленинскогоруголь» ответит, когда же наша котельная № 21 будет работать хорошо?

И. ЯСЕНОВЫЙ.
Ветеран труда.

дились выполнять разные работы, но постоянной профессией стала никелировщица автоматов. Более тридцати лет отдала Зоя Федоровна этому делу.

Трудолюбивая и вними-

Реформу школы — в жизнь!**Помогает базовое предприятие**

...Решающим условием в повышении качества подготовки школьников к труду является активное участие производственных коллективов в воспитательном процессе.

В положении о базовом предприятии, оговоренном документами о реформе школы, сказано, что базовые предприятия на практике структурных подразделений создают и содержат школьные, межшкольные мастерские, учебно-производственные комбинаты, учебные участки и цехи, отдельные ученические рабочие места, лагеря труда и отдыха. Они выделяют оборудование, технику, планируют и организуют производственную деятельность школьников. Эти слова в полной мере можно отнести к тресту «Ленинскпромстрой». Мы постоянно ощущаем помощь парткома треста, профсоюзных активистов. К примеру, в этом году впервые между прославленной бригадой Р. И. Лобановой, учащейся УПК и группой № 57 (штукатуров-маляров) СГПТУ № 25 был заключен договор со взаимными обязательствами.

Это мероприятие проходило в торжественной обстановке на очередном заседании клуба «Мир труда». В работе клуба принимал участие лучший наставник молодежи треста «Ленинскпромстрой» А. С. Зириань. Он участник Великой Отечественной войны, ветеран труда, проработавший более тридцати лет на стройке.

С интересом слушали ребята выступление бригадира комсомольско-молодежной бригады Р. И. Лобановой о коллективе, о славной профессии строителя. Председатель общеединенного профкома треста В. А. Поморцева сказала, что настало время, когда необходимо для более широкого приобщения трудовых коллективов к воспитанию молодежи заключить договор о соцсоревновании. Условия его зачитал секретарь комитета ВЛКСМ треста Е. Бондарев. Непременным условием обязательств стал пункт об отличном труде и успешной учебе, об бережном отношении к царедному доброму. С ответным словом от имени отделочников УПК выступила Ира Дорохина из школы № 18. Она заверила старших, что комсомольцы УПК сумеют быть достойными соперниками.

Такая форма работы с ребятами, их непосредственная связь с передовым коллективом будет способствовать гражданско-патриотическому становлению юных, заставит и наставников строже относиться к своим делам.

Э. ЯКУЩЕВА.
Методист УПК.

На международные темы
Фотоинформация

Вопросы координации торговых отношений между Советским Союзом и Чехословакией решает торгово-технический центр, созданный по решению Исполкома СЭВ в Москве. Здесь представители советских торговых фирм могут ознакомиться с новинками чехословацкой промышленности, а специалисты, работающие с чехословацкой техникой, могут встретиться с представителями заводов и изучить специфику ее обслуживания.

Чехословацкий торгово-технический центр способствует не только расширению, но и взаимообогащению контактов чехословацких торговых фирм с представителями советских потребителей. За год здесь было проведено свыше ста мероприятий, связанных с вопросами сотрудничества, организовано пять крупных выставок, которые посетило более семидесяти тысяч человек.

На снимке: советские специалисты знакомятся с новинками бытовой техники Чехословакии.

Фото Б. КАВАШКИНА. (Фотохроника ТАСС).



Во многих землях ФРГ объявлена тревога в связи с сильным смогом. Из-за значительной разности температур в нижних слоях атмосферы нарушился естественный процесс «вентиляции» в крупных промышленных центрах. В Кельне концентрация в воздухе вредной двуокиси серы в восемь раз превышала обычный уровень. «Повышенная тревога» была объявлена в Дортмунде и Эссене, где ряд районов был закрыт для проезда автотранспорта. Школьники получили разрешение не посещать занятия. Не рекомендуется без необходимости выходить на улицу и страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями и болезнями органов дыхания.

На снимке: на улицах Эссена.

Фото АП-ТАСС.



США. Безработица. Для многих американцев это слово стало символом трагедии и обреченности, последней черты, за которой начинаются бездна, отчаяние и нищета.

На снимке: очередь за бесплатной похлебкой в одной из суповых кухонь в Ньюарке.

Фото АП-ТАСС.

Наш дом, наша улица, наш город**ЗАБЫЛИ О ДЕТЯХ**

Забота о жизни, здоровье детей — дело всех. А в вагонном депо и горсете об этом думают по-другому. Вот тому доказательство. С октября прошлого года решается вопрос о том, кто должен осветить пешеходный переход через улицу Зварыгина у школы № 73.

Не желают эту пустяковую работу (повесить три фонаря на готовые столбы) сделать шефы

школы — железнодорожники и футбольят ходоков в горсеть. Последние же заявляют, что они не монтажники, а эксплуатационники, и это не их дело.

Словом, картина такая: переход совершило не освещается, а дорога у школы, как корыто — с высокими гребнями снега по бокам. На этом месте не то что ребенку — взрослому легко поскользнуться.

Скоро весна. Гребни

присядут, обледенеют. Обледенеет и дорога. Каково будет детям (а их, в школе более тысячи) в темноте переходить ее?

Стон сказать и о том, что у школы № 73 нет светящихся знаков перехода. Есть старые, отслужившие срок дорожные знаки, которых совсем не видно. Пока не пришла бела, надо срочно благоустроить переход у школы.

Г. ДУДИН.
Пенсионер.

Товарищ о товарище**МАСТЕРСТВО — ЛЮДЯМ**

17-летней девочкой пришла З. Ф. Фирстова на завод «Кузбассэлемент». Поначалу прихо-

дились выполнять разные работы, но постоянной профессией стала никелировщица автомобилей. Более тридцати лет отдала Зоя Федоровна этому делу.

Трудолюбивая и вними-

тельная к людям, она за служила большой авторитет у товарищ по работе. Ветеран труда, З. Ф. Фирстова своему нелегко делу обучила многих молодых людей.

Кроме основной про-

фессии, Зоя Федоровна обладает искусством вязать и шить. Мастерство это прививает и своим дочерям. Пока еще исполнилось 50 лет. Можно бы и на заслужен-

ный отдых. Но не захотела Зоя Федоровна расставаться с товарищами. Поэтому продолжает трудиться в коллегии, и к которому так прыгала.

А. ОЛЕНИНА.
Пенсионерка.

К 40-летию Великой Победы**Клуб фронтовых подруг**

В Ленинском районе Челябинска работает клуб фронтовых подруг. Он объединяет более ста участниц Великой Отечественной войны. Женщины — врачи, санинструкторы, связисты, авиационные техники, артиллеристы — наравне с мужчинами прошли нелегкими военными дорогами, приближая Победу. Главную свою задачу члены клуба видят в воспитании моло-

дежи. Клуб фронтовых подруг организует встречи со школьниками, учащимися профтехучилищ и техникумов, проводит уроки мужества, тематические вечера, вечера отдыха ветеранов войны.

На снимке: (слева направо) фронтовые подруги Т. Н. Слюсарева, М. М. Данилеко, М. А. Сидорова и Т. К. Варнакова. Фото А. КЛИПИНИЦЕРА. (Фотохроника ТАСС).

«Артек» на Алтае

грамму концерта для раненых.

Зимы 1941 и 1942 годов артековцы жили в школе, рядом с госпиталем в Сталинграде, на улице Кронштадтской. Дети раздавали раненым лекарства, делали перевязки, писали письма или просто сидели около тяжелораненых. Здесь, в Сталинграде, были принятые в ряды Ленинского комсомола 25 человек.

Артековцы, писали письма или просто сидели около тяжелораненых. Здесь, в Сталинграде, были принятые в ряды Ленинского комсомола 25 человек. А фронт приближался. Начались бомбежки. Детей перевозят на машинах в Серебряные Пруды, что в 35 километрах от районного центра Фролово Сталинградской области.

Правительство, заботясь о детях, о сохранении «Артека», эвакуирует всех еще дальше, в тыл. 11 сентября 1942 года детей встречают Алтай. Дети размещаются в двух деревенных корпусах. С приездом артековцев изменилась жизнь в селе. Стало шумно, весело. Появились помощники на ферме, на полях, на лесозаготовках. Уходят на фронт воюющие на полях, в госпиталях. Лагерь был на самообслуживании: сами пекли хлеб, варили, возили воду на лошадях, шили. Подъем и отбой — по горну, линейки, пионерские сборы. К 7 Ноября подготовили большую про-

ограмму концерта для раненых.

...Приближалось 50-летие «Артека». Пионеры стали искать первых артековцев. Встреча состоялась в 1983 году в Крыму. А 11 сентября 1984 года, как и сорок два года назад, в Белокуриху съехались артековцы. Ехала седая пионерия со слезами на глазах, с тем же пионерским задором, с теми же песнями. Жители помнили детей и спрашивали: а где же наш юнох Володя Николаев? Где пекарь Харри Лийдеман? Где швея Ланда Рамми, где самая маленькая Эллен, что плакала и пела больше всех? Где любимый баинист Алеша Диброва?

Прибыли на встречу 40 человек из 25 городов страны. На митинге, посвященном приезду артековцев, Алеша Диброва — ныне директор средней школы села Гильцы на Полтавщине, поднял флаг, как и прежде, на линейке. Ланда с вожатой Тосей сняли покрывало с мемо-

риальной плиты. Состоялось открытие музея «Артека», куда каждый из нас привез в подарок сувениры. Были встречи в школах, в детском санатории и многое другое.

Всюду встречали нас цветами. Мы по-прежнему были вместе с верными друзьями — теми же вожатыми Ниной, Тосей, Ирой, Тамарой.

Сдружил всех «Артек». Каждый из нас в нем прошел школу колLECTIVизма, интернационализма.

И теперь, после встречи через сорок с лишним лет, я получила задание найти алтайских артековцев, сбрат их всех вместе.

Сохранили артековцы в душе отвагу, не пали, думом. Работали и учились, подавая всем пример в жизни. Артековкой — а ныне журналистом Н. Храбровой — написана книга «Самая длинная путевка» на эстонском языке, а на русском — «Мой Артек». После встречи вышли статьи в газетах десяти городов Союза. «Дети» находятся, пишут на мой адрес. И ждут наших писем Нина Мирошниченко — вожатая «Артека» в Крыму, и Раиса Бердникова, директор Дома пионеров в алтайском «Артеке». Ждем ваших писем, артековцы военных лет, и пионеры, знающие что-нибудь о них.

Л. АЖИГАНИЧ-ГУТСОН.
г. Прокопьевск, ул. Коксовая, 34—16.

Наш киноклуб О ПОБЕДОНОСНОМ МАРШАЛЕ

Участники Великой Отечественной войны, все советские люди с большим уважением произносят имя видного советского военачальника, Маршала Советского Союза Георгия Константиновича Жукова.

Общеизвестно, что с его именем связан целый ряд блестательных побед над немецко-фашистскими захватчиками.

Поэтому с таким неослабевающим вниманием наш зритель смотрит кадры нового хроникально-документального фильма «Маршал Жуков». Страницы биографии, что демонстрируется сейчас в кинотеатрах города.

Каждая из семи глав фильма по-своему освещает ту или иную грань боевой биографии полководца и его службы в Совет-

ских Вооруженных Силах, которой Г. К. Жуков отдал без малого сорок лет.

Среди широко известных киноматериалов мы видим скромные кадры хроники середины 30-х годов, когда еще не взошла «полководческая звезда» Жукова.

Кинохроника органически дополняется несколькими десятками любительских снимков, сделанных в суровые годы войны его личным офицером Николаем Бедовым.

Кинолента не рассказывает обо всех событиях Великой Отечественной войны, где проявился полководческий талант Жукова, не повествует об осуществлении всех его стратегических замыслов: авторы его не ставили такой цели.

Родина высоко оценила воинские заслуги Жукова и за победоносно завершенные операции во второй половине войны он был удостоен ряда высших полководческих наград. Примечательно то, что ордена Победы и Суворова I степени он получил первым, то есть под № 1.

Запоминаются последние кадры фильма, повествующие о Параде Победы, который принимал Жуков. Как он переживает последние минуты перед величим торжеством! Волнение это наблюдается в характерных деталях: вот он курит папиросу перед тем как сесть на коня, снимает и надевает парадную фуражку и под величавые звуки марша «Славься», наконец выезжает

на Красную площадь.

Авторы фильма не только с документальной точностью воссоздали факты биографии Жукова, но и раскрыли личность полководца, показали его неразрывную связь с историей нашей армии, партии и государства.

И не случайно этот фильм на XXVII Международном кинофестивале

документальных и короткометражных фильмов в Лейпциге в начале декабря 1984 года получил главный приз фестиваля «Золотой голубь».

Ю. КУДАШКИН.
Горнорабочий шахтоуправления «Кольчугинское».

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем в быту — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-12, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

18 КИНО**Кинотеатр «Рассвет»**

ПОЧТИ РОВЕСНИКИ (16, 18, 20). КАША ИЗ ТОПОРА (14).

Кинотеатр «Строитель»

ДЕТСКИЙ САД (17, 20). АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ СНОВА В БОЮ (15.30).

Центральный ДК

ВЛАДЫКА СУДЬБЫ (2 серии) (16, 19).

ДК имени Ленина

ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ (18, 20). ВОЛШЕВНИК ЛАЛА (16).

Клуб «Дружба»

РЕПОРТАЖ ИЗ ВЕЗДНЫХ (16, 18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»

ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ (17, 19).

СПТУ № 38

производит прием учащихся на вечернее отделение по специальности «электротеслер» подземный».

Занятия будут проводиться по мере комплектования групп без отрыва от производства по понедельникам, вторникам, четвергам и пятницам с 18 часов.

Запись производится в СПТУ № 38 с 14 до 20 часов.

СПТУ № 38

производит прием учащихся на 1985/86 учебный год по специальностям: электрореслер подземный, машинист горных выемочных машин.

Срок обучения 3,5 года. Принимаются юноши в возрасте 15—16 лет.

Запись производится в приемной училища с 9 до 17 часов.

Администрация.

Коллектив центральной районной больницы выражает глубокое соболезнование старшему экономисту Н. В. Крекер по поводу смерти ее отца

СТАРОДУБОВА
Валентина Ивановна

Коллектив орса «Ленинскоголь» по торговле промышленными товарами выражает искреннее соболезнование старшему экономисту Н. В. Крекер по поводу смерти мужа

ЗАКИРОВА
Минулы

Коллектив цеха № 1 завода «Кузбассэлемент» скорбит о смерти рабочего цеха

ФАНДИКОВА
Геннадия Михайловича и выражает соболезнование родным и близким покойного

Коллектив учителей и учащихся восьмилетней школы № 36 выражает искреннее соболезнование старшему контролеру Л. В. Шатуевой по поводу смерти ее мужа

ШАТУНОВА
Анатолия Федоровича

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высота печати. Тираж 39500. Заказ № 1896.